
 

Oitava Reunião Ordinária 2018 

 

Data: 26 de março de 2018 – Segunda-Feira 

Horário: 14h 

 

 

Leitura da ata da 7ª Reunião Ordinária 

 

 

Correspondência 

Portaria nº 41/2018 (Autoria Fernando Sampaio): “Fica declarado ponto facultativo no dia 

29 de março do corrente ano, Quinta-feira Santa.” 

 

Projeto de Lei 

Projeto de Lei nº 15/2017 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Institui o serviço de 

táxi de lotação do Município de Mariana e dá outras providências.”  

Projeto de Lei nº 20/2018 (Autoria Prefeito Municipal): “Dispõe sobre a “Autorização de 

abertura de crédito suplementar para reforço de dotações da Secretaria Municipal de Saúde na 

Lei Orçamentária vigente.” 

Requerimento 

Requerimento nº 28/2018 (Autoria do Vereador Antônio Marcos de Freitas): “Requer 

que seja realizada Audiência Pública para discutir sobre a preservação do Parque Ecológico 

do Gogô.” 

Requerimento nº 29/2018 (Autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Requer que após aprovado encaminhe o presente Requerimento ao chefe do poder 

Executivo, para que este encaminhe cópia a Secretária de Educação esclarecendo os seguintes 

questionamentos: 

Uma das ações do Plano de Governo da prefeitura Municipal de Mariana na Gestão 2017-

2020 para a Educação foi a criação de turmas de apoio a alunos, que já possuem o segundo 



 

grau, para concorrem nas provas do Exame Nacional do Ensino Médio, para tanto a 

Secretaria Municipal de Educação criou o projeto Cursinho Pré- Enem em Mariana. 

A secretaria de Educação selecionou profissionais para trabalharem neste projeto, alocou 

recursos para gastos com a manutenção do projeto e selecionou alunos. Assim esta casa 

gostaria de obter informações mais detalhadas sobre a organização e custos deste projeto 

como:  

1. Nome do coordenador do projeto “Cursinhos Pré- Enem, qualificação educacional e 

vínculos empregatícios com o Município;  

2. Número e Nome dos Professores que lecionam no cursinho pré-Vestibular. 

Especificar disciplinas e carga horária; 

3. Quais foram os critérios de seleção na escolha dos Professores; 

4. Qual Vínculo empregatícios dos professores e demais funcionários como Município 

Especificar: Servidor efetivo, contratados e outros; 

5. Número de alunos Matriculados em 2017; 

6. Frequência dos alunos. Especificar o número de alunos Matriculados e o número de 

alunos que frequenta, até o término;  

7. Local onde ocorrem as aulas (Escola, sala e horário); 

8. Número de alunos que fizeram o ENEM (Exame Nacional do Ensino Médio), 

listagem das notas obtidas de cada aluno no exame e em quantos conseguiram, com as 

notas, matrículas em instituições de ensino superior e em quais instituições; 

9. Número de alunos matriculados em 2018; 

10. Despesas decorrentes com a manutenção do Cursinho Pré-Vestibular; 

11. Origem dos pagamentos dos professores, funcionários, limpeza, coordenação e 

direção; 

12. Despesas com custeio de material didático, material de apoio e todas as despesas 

vinculadas a este projeto chamado cursinho “Pré- Enem”. 

 

Indicação  

Indicação nº 47/2018 (Autoria da Vereadora Daniely Alves): “Limpeza e capina no 

entorno da quadra do Bairro Nossa Senhora Aparecida.”  



 

Indicação nº 61/2018 (Autoria da Vereadora Daniely Alves): “Capina no início da Rua 

Sabará, no Bairro Vale Verde.” 

Indicação nº 62/2018 (Autoria da Vereadora Daniely Alves): “Capina nos passeios da Rua 

Vinícius de Moraes, no Bairro Vale Verde.” 

Indicação nº 67/2018 (Autoria da Vereadora Daniely Alves): “Limpeza do Córrego do 

Bairro Chácara, próximo a Comunidade Figueira.”   

Indicação nº 70/2018 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas): “Fazer trevo de acesso 

na Avenida do Contorno, no trecho em frente à Avenida das Araras.” 

Indicação nº 80/2018 (Autoria do Vereador Bruno Mol): “Capina da Rua Genoveva Leão 

Lemos, bairro Barro Preto.” 

Indicação nº 81/2018 (Autoria do Vereador Bruno Mol): “Reparo da sinalização de 

trânsito da Rua Cedro, bairro Rosário.” 

Indicação nº 82/2018 (Autoria do Vereador Bruno Mol): “Limpeza e capina do passeio da 

Rua São Roque, bairro Vila Aparecida.” 

Indicação nº 72/2018 (Autoria do Vereador Geraldo Sales): “1º Fazer faixa indicativa no 

asfalto da conversão à esquerda na Rodovia dos Inconfidentes no sentido Centro Histórico, 

São José e Dom Oscar, utilizando a Rua Dom João V, no bairro São José/Chácara). 2º Fazer 

rotatória na parte mais larga em frente acesso ao Instituto de Filosofia São José (Seminário).” 

Indicação nº 75/2018 (Autoria do Vereador Marcelo Macedo): “Instalar drenagem 

(bueiros) na Rua Bom Jesus (próximo ao número 180), Barro Preto.” 

Indicação nº 73/2018 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja feita a limpeza da Rua 

Engenho no Bairro Santa Rita de Cássia.”  

Indicação nº 74/2018 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativa necessárias para que seja feita lixeiras subterrâneas na 

Cidade de Mariana.” 

Indicação nº 83/2018 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que seja feita a reforma da Escola de 

Cláudio Manoel.”  



 

Indicação nº 84/2018 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que o município melhore a 

transmissão das licitações.”  

Indicação nº 90/2018 (Autoria do Vereador Antônio Marcos Ramos de Freitas): 

“Promova as medidas administrativas necessárias para que o município instale sistema de 

energia solar na piscina da fisioterapia em substituição ao sistema de gás.”  

Indicação nº 71/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja feita a 

doação ou venda simbólica de um terreno de aproximadamente 300m², para a construção da 

igreja do bairro Nossa Senhora Aparecida.”  

Indicação nº 79/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se a troca da ponte 

de balanço do bairro Santo Antônio por uma ponte fixa.”  

Indicação nº 85/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja 

realizada operação tapa buracos na Rua Pau Brasil, bairro Rosário.” 

Indicação nº 86/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja 

realizada a operação tapa buracos nas Ruas: São Paulo e Belo Horizonte, bairro Santo 

Antônio.”  

Indicação nº 87/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja feito 

recapeamento asfáltico na Rua São Paulo, próximo à mercearia da Beth, bairro Santo 

Antônio.”  

Indicação nº 88/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Solicita-se que seja feito 

recapeamento asfáltico na Rua Belo Horizonte em frente a Escola Municipal Wilson Pimenta, 

bairro Santo Antônio.”  

Indicação nº 89/2018 (Autoria do Vereador Ronaldo Bento): “Construção de calçada em 

toda extensão da Rua Pau Brasil, bairro Rosário.”  

 

Moção de Pesar  

Senhora Áurea Aparecida Vasconcelos 

Senhor Vander Geraldo Ramos 

 

 



 

Pedido de Providência 

Pedido de Providência nº 136/2018 (Autoria do Vereador Geraldo Sales de Souza): 

“Requer que seja remetido o presente Pedido de Providência ao Exmo. Senhor Prefeito 

Municipal, bem como fotos em anexo, nas quais é nítido o risco de desabamento de calçada e 

muro da residência da Rua Furquim, número 164, Santa Rita de Cássia. Vê-se que a área foi 

isolada, porém, a situação do subsolo pode estar comprometida, o que poderá ocasionar 

acidentes com veículos.” 

Moção de Aplauso  

Moção de Aplauso nº 02/2018 (Autoria da Vereadora Daniely Cristina Souza Alves): 

“Para os fundadores do Clube Osquindô, Senhor Jô Alves e Senhor António Caieiro, pelos 

relevantes serviços prestados ao Município de Mariana em comemoração aos 10 anos de 

fundação do Clube .” 

 

Tribuna Livre  

Atendendo ao Requerimento nº 27/2018 (Autoria dos Vereadores Deyvson Ribeiro e 

Adimar José Cota): foram convidados para prestarem esclarecimentos referente a falta de 

energia elétrica no distrito de Santa Rita Durão os senhores:  

 

Rodrigo Otávio Lombello Coelho- (Engenheiro de Comercialização de Energia da CEMIG) 

Ricardo Luiz Gouveia- (Gerente de Relacionamento com clientes especiais do poder 

Público da CEMIG). 

  

 

 


